

市统计局调研 金山街道统计工作

本报讯(范瑞)近日,市统计局相关领导带队调研润州区金山街道统计基层基础工作,区政府分管领导、区统计局及街道相关负责人陪同。

调研组一行现场查看了街道统计队伍建设和办公配备情况,听取了金山街道“双基”建设工作、“四上”单位培育情况以及全国第五次经济普查工作开展情况的汇报。

在随后的座谈交流中,调研组对金山街道统计工作给予充分肯定,并就依法统计,加强统计规范化建设提出意见和建议,强调要夯实统计基础建设,进一步提高统计数据质量,要督促企业负责人重视统计工作,积极推动辖区产业活动单位、大个体转法人单位,对符合条件的企业统一纳入国家统计局联网直报平台。

下一步,金山街道将积极推进辖区“四上”企业培育工作,夯实统计基础建设,推动统计工作落地见效,扎实做好今年的“五经普”工作。

追忆入党初心 永葆党员本色

本报讯(孙倩倩 利敏)近日,金山街道润州山社区党委携手镇江市委组织部第一党支部开展党员同过“政治生日”活动,进一步强化党员的宗旨意识、身份意识和责任意识,引导广大党员坚定理想信念、不忘初心、牢记使命。

活动中,大家共同为五位党员过“政治生日”,并颁发生日“套餐”,包括贺卡、笔记本、党徽、书籍等。给每位党员加油充电,补充精神“钙质”,让党员感受到来自党组织的关怀。全体党员集体宣誓,重温入党誓词,随后大家共同唱响红色歌曲,进一步加深了党员们对祖国的热爱之情。

本次活动丰富了主题党日形式,传承伟大的建党精神,激发了党员的荣誉感、归属感和使命感。

党建领航合力 为民服务再提升

本报讯(丁梦洁)近日,宝塔路街道黄山社区党委联合共建单位镇江华润燃气等共同举办“中华崛起迎盛世 再唱山歌颂党恩”庆祝建党102周年文艺汇演,积极发挥党建聚力领航作用,推动民生服务水平的提升。

活动中,黄山社区与润州区统计局、镇江华润燃气、黄山商场、长江村镇银行签署党建联盟共建协议,立足各自实际和特点,有效整合资源优势,本着“业务相近、区域相邻、优势互补、双向受益、共同提高、服务社会”的宗旨,有组织、有重点地开展结对共建。

舞蹈《我和我的祖国》拉开活动序幕,本场文艺汇演内容丰富,形式多样,包括舞蹈、歌曲、器乐、朗诵等,一个个精彩节目,赢得在场观众阵阵喝彩和掌声。社区相关负责人介绍,希望通过这种方式汇聚多方力量,丰富居民的精神文化生活,更好地服务民生。

赏荷莲之韵 沐清廉之风

本报讯(夏姝 润轩)近日,七里甸街道七里甸社区党总支组织开展“赏荷莲之韵 沐清廉之风”活动,教育引导大家学习荷花“出淤泥而不染,濯清涟而不妖”的清正廉洁品质,严守廉洁纪律,守牢纪律底线。

活动现场,大家欣赏荷花的清丽之姿,参加社区举办的廉政填词大赛,比赛形式包括填词、成语接龙、九宫格等。“不要人夸好颜色,只留清气满乾坤”“清心为治本,直道是身谋”等诗词名句荡漾着心灵,发人深省。党员们边赏荷花边分享廉政教育心得体会,并对社区廉政文化建设建言献策。

“把赏荷与廉洁教育相结合,既让大家领略荷花的风姿,又能达到教育引导的效果。”社区相关负责人表示,下一步将创新方式方法,在深化教育效果、增强教育针对性上下功夫,进一步提升廉政文化建设成效。

深入学习典型 警钟长鸣自戒

本报讯(陈旭 润轩)近日,官塘桥街道平山村纪委组织开展党风廉政专题警示教育,进一步加强廉政队伍建设,营造风清气正的政治生态。

活动中,平山村纪委组织全体党员认真学习《年轻干部违纪违法典型案例》警示教育材料,细致解读案例中的违规情况,剖析违法、违纪现象产生原因,让大家接受了一堂内容翔实、干货满满的警示教育课。党员们纷纷表示,案例给自己敲响警钟,要用理想信念强基固本,做到公私分明、克己奉公、严格自律,严格遵守各项规章制度,时时刻刻做到忠诚干净担当。

平山村相关负责人表示,要通过学习帮助全体党员坚定理想信念,正确对待权力,时刻自重自省,严守纪律规矩,扣好廉洁从政的“第一粒扣子”。

助推乡村振兴 描画村居环境 致富一方百姓 “泥水路”变成“水泥路”,乡村小路改造出大民生

本报通讯员 魏巍 李蒙飞

夏日,走在润州区南山街道回龙社区后湾路上,郁郁葱葱的树木让人心旷神怡。“这条路原本坑洼不平,修缮之后平坦宽阔,一直通到家门口,现在出门方便多了。”村民刘玉兰满意地说。近年来,南山街道党工委以群众需求为导向,将村庄道路改造提升作为“强党建、惠民生、促发展”的重要举措,全力推进“家门口”的道路改造工程,为社区治理、经济发展提供强有力的基础保障。

道路硬化铸就“暖心路”

后湾路是回龙山组、傅家组村民出行的主干道,全长1.7公里,这条路原来是泥水路,路宽不足3米,“晴天一身

灰、雨天一身泥”。上世纪90年代初,南山街道回龙社区进行了道路硬化,出行难状况得以缓解。随着村民生活水平的不断提高,对出行路况的需求也在不断提升。在人居环境整治期间,社区对整条后湾路实施改造,将路面拓宽至5.5米,极大地提高了道路通行能力,惠及村民107户300人。从“泥水路”到水泥路,从羊肠小道到康庄大道,村民喜悦之情溢于言表。

为从根本上解决乡村道路通达深度不够、路网结构不优等问题,街道党工委以全面推进乡村振兴为契机,集中力量改造村庄道路,重点实施了回龙山组至南山绿道西入口道路硬化工程以及后湾路整体拓宽改造,增加排水设施,提高两侧绿化,路面硬化直达村民家门口。同时,新安装100盏路

灯,真正实现道路“户户通”“处处亮”。

道路拓宽建成“景观路”

荷花塘路段是后湾路改造项目中最为复杂的路段,道路两边各有一个近10亩的废弃鱼塘,四周杂草丛生、垃圾遍布。经街道、社区多轮研究,从鱼塘周边砍柴和塘基加固硬化两方面入手,将桥面拓宽至6米,兴建护栏近200米,硬化塘坝450米。改造过程中,街道党工委依托回龙社区“茶会小院”等党群议事平台,组织党员骨干、村民代表协商议事,解决了沿路开垦种植、占路堆放杂物、土坟迁移等历史遗留问题,使得道路面貌焕然一新。

改造完成后,还定期组织“守护绿色”行动支部党员志愿者对荷塘里水

草、漂浮物进行打捞清理,种上荷花等观赏性植物。如今,这里已经成为村民休闲散步的“打卡点”。

道路直达铺就“致富路”

“趁着天气好,我们一家三口过来采摘橘子,体验一把自己动手的乐趣。”去年10月份,城里的李女士一家人在回龙创意产业园乡村游时开心地说。伴随着村庄道路的建设改造,乡村环境优化也为街道带来了前所未有的发展机遇。

近年来,回龙创意产业园建设热火朝天,通过发展果树产业,努力打造成集种植、采摘、沉浸式体验为一体的“幸福果园”。此外,老瓦茶业专业合作社规模也不断壮大,通过支部引领、党员示范、专家指导、合作社运营,因地

制宜培育和发展茶叶产业,形成“党支部+龙头企业+合作社+基地+农户”经营模式,村民的“钱袋子”鼓了起来。

一条条畅通无阻的乡间小道,方便村民出行,改变村容村貌,也强化了涉农社区经济的“造血”功能。为维护道路改造成果,街道党工委进一步健全村庄道路管理责任制,充分调动多方力量,切实做好村庄道路管理养护工作。如今,沿着后湾路,既能到创意产业园采摘水果、体验特色茶文化,也能欣赏风景如画的水库、漫步蜿蜒的生态绿道……

下一步,南山街道党工委将继续以提高群众满意度为抓手,做好农村道路的建设、养护和管理工作,使之成为乡村振兴的助推器、美丽乡村的金画笔、群众致富的发动机。



安全记心中 快乐度暑假

日前,金山小学开展“安全记心中 快乐度暑假”活动,志愿者为小学生开设暑期安全课,向小学生传授心肺复苏、伤口包扎等安全知识和急救技能,帮助孩子们安全快乐度暑假。

石玉成 摄影报道



小小建筑师 搭建大未来

7月4日,江苏大学土木学院志愿者来到金山街道红光太古山社区,开展“学做小小建筑师”活动,为小朋友讲解建筑科普知识,指导孩子们拼装制作各种创意环保建筑模型,增强他们的科学探索精神和低碳环保意识。

徐慧敏 石玉成 摄影报道



关爱外来娃 书香伴暑假

日前,官塘桥街道秀山村开展“外来娃暑假伴书香”活动,志愿者带着辖区农贸市场的外来务工人员子女来到新华书店,为孩子们选购喜爱的少儿读物,引导外来娃们多读好书,乐享书香暑假。

石玉成 摄影报道



绿色上网 乐享暑假

日前,南徐小学联合江苏大学志愿者开展“绿色上网 乐享暑假”活动,为小学生设计暑期上网课程,传授绿色上网知识和网上学科普、阅读经典诗文集等技能,帮助孩子们快乐文明度暑假。

王盼 石玉成 摄影报道

鹤林社区开展安全宣传活动

本报讯(王文娟)近日,南山街道鹤林社区开展老旧小区安全宣传教育活动,预防和消除房屋安全隐患。

活动中,志愿者将《房屋安全知识手册》等宣传资料发送到居民手中,用通俗易懂的语言向居民讲解安全知识,包括家庭日常用火、用电、用气安全,电动车充电时的注意事项,提醒居民要注意日常用火用电用气安全。

其间,宣传人员在老旧小区的主要出入口,对楼道内是否违规停放电动自行车进行检查,对不规范停放进行劝导,提醒居民要及时清理楼道间的杂物,确保安全出口、疏散通道畅通。

普法课堂齐学法 知法懂法共提升

本报讯(白馨 利敏)近日,和平路街道金山社区邀请江苏王学剑律师事务所、镇江八姑娘律师事务所、镇江海霞律师事务所社区党员群众带来了一场以民法典继承篇为主题的普法课堂。

本次讲座在围绕继承条例、实际案例等方面进行,在律师耐心细致的讲解下,大家了解了相关法律条文重点,理解如何运用法律武器维护自身合法权益。金山社区老党员

居民较多,社区党委在前期调研走访中发现,居民的普法需求集中于家庭、婚姻、财产等方面。社区党委立足实际,有针对性地开展居民真正需要、想了解的“普法课堂”。

社区党员基本定说:“我们处于新时代新征程,无论是党员还是群众,无论是老年人还是年轻人,都应该牢牢树立法治意识,并拓展到家庭关系以及社会交往中,以法立身,以德修行。”

防汛护平安 社区在行动

本报讯(王林)当前正值梅雨季节,连日来,宝塔路街道金桥社区全力做好强降雨应对工作,组织志愿者和社区工作人员共同对辖区重要路段、重点区域开展常态化防汛检查,确保辖区居民安全度汛。

排查中,工作人员发现天桥支路污水管道路面排水沟、雨水管道存在堵塞现象,第一时间联系市政污水管理处并做好应急预案。但6月30日下午雨量较大,污水管道出现漫溢,社区立即组织志愿者、网格员,打开附近排水井并用水冲刷地面,将路面污水清理干净。

由于辖区多为老旧小区,管道老化情况比较严重,为彻底解决污水管道堵塞问题,社区联合市政污水管理处组织施工方将对该处前后共20米内的管道整体修缮,涉及排水、疏通等多项工程。社区工作人员多次到现场疏导周围居民,安排片区网格员引导大家做好个人防护。

整治毁绿种菜 守护美好家园

本报讯(杨芳)近日,官塘桥街道远洋社区联合街道综合执法局在远洋小区内开展“整治毁绿种菜 守护美好家园”专项整治行动,努力为居民们营造干净、整洁、优美的小区环境。

“由于部分楼栋一楼自带院子,经常出现居民在外扩院子毁绿种菜的情况,不仅破坏原有绿化,还影响小区环境卫生和整体形象。”远洋社区网格员李锡钰在专项整治行动现场介绍。据悉,此次整治前,社区网格员耐心与“种菜户”

沟通,大部分居民表示理解和支持,主动配合社区和城管执法队员对自家菜地进行清理。此次整治行动共清除“菜地”11块,随后,社区工作人员撒草种、种上灌木等绿植,确保清理一处,复绿一处。

据了解,通过联合整治专项行动,有效制止占用公共绿化种菜的不文明行为,同时也增强了大家爱护环境的意识,形成“小区是我家,环境靠大家”的文明新风尚。

守住养老钱 幸福享晚年

本报讯(徐诗雨 王盼)近日,宝塔路街道黎明社区联合江苏大学计算机学院志愿者走进社区居家养老服务中心开展“守住养老钱 幸福享晚年”防诈骗宣讲活动,帮助老人们了解新型诈骗手段及套路,提高警惕心,乐享幸福晚年。

活动中,大学生志愿者开展“投资理财 以房养老”宣讲,以真实案例向大家介绍常见的诈骗手段和方法。志愿者们还为老年人讲解文玩诈骗、保险代办诈骗等多种诈骗手段,帮助老人知晓不同诈骗套路并了解应对防范手段。同时现场播放反诈视频,方便老人们直观且深刻地理解相关知识。

家住红星桃花源的李香莲说:“之前都不了解这些东西,这次活动学到了很多有用的防诈骗知识,以后能够把我的养老钱看得更牢了。”

传承中医国粹 感受文化魅力

本报讯(张倩)近日,宝塔路街道同德里社区联合童乐乐公益服务中心开展“小小中医师”亲子职业体验活动,进一步传承中医国粹,让孩子们认识、感受和体验中医文化的魅力。

活动中,志愿者给15组亲子家庭上了一堂中医启蒙小课堂,让大家了解中医发展,感受中医药文化博大精深。随后,中医师深入浅出讲解,让孩子们从华佗、孙思邈、张仲景等古代医学家的经历中了解中医发展,从望、闻、问、切四种中医诊断方法,感受中医国粹的博大精深。中医师还分享了常见疾病的穴位推拿手法,让孩子们大开眼界。

在中药材介绍和制作环节,小朋友看着眼前的十二味药材,了解其功效和食用方法,听得津津有味。同时,孩子们还亲手制作香囊,将羌活、艾叶、苍术、白芷、石菖蒲等中药材放入袋中,并绑紧小绳,边体验边了解中医药传统文化知识。

倡导见义勇为 弘扬社会正气

本报讯(朱文倩 利敏)近日,金山街道银山社区邀请镇江市见义勇为模范朱松麓来到社区市民教育室,举行“见义勇为道德讲堂”事迹宣讲会。

活动现场,志愿者为居民发放了见义勇为宣传品,并细致讲解了见义勇为有关政策、条例及权益保障措施。朱松麓以“倡导见义勇为 弘扬社会正气”为题,讲述自己义救被困火场居民的英雄事迹。2016年,年过六旬的朱松麓在辖

区大龙巷民宅发生火灾时不顾自身安危,冲进民宅救下被困居民,被市政府授予“镇江市见义勇为先进分子”称号。现场居民纷纷表示,要学习朱松麓的见义勇为精神,弘扬社会清风正气。

本次活动有效增强了居民见义勇为的意识,加大了见义勇为为知识的宣传与推广力度,让见义勇为为精神更加深入人心,不断增强居民群众的获得感和安全感,为建设“平安金山”奠定坚实的基础。